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Coronagerelateerde protocollen cultuur  -  Actualisering

Naar aanleiding van de coronacrisis werden door het departement Cultuur een aantal 
protocollen opgesteld die als leidraad voor de sector moeten dienen. Het gaat daarbij 
onder meer om het basisprotocol Cultuur, het protocol voor musea en de sectorgids 
professionele kunsten.

De laatste update van deze protocollen op de webstek van het Departement Cultuur, 
Jeugd en Media dateert inmiddels van 2 december 2020 en daar staat het volgende te 
lezen: “ De slechte cijfers hebben de voorbije weken gezorgd voor alsmaar strengere 
maatregelen vanuit de federale regering. Deze maatregelen overstijgen de richtlijnen van 
het huidige basisprotocol cultuur. Je vindt de federale maatregelen terug op www.info-
coronavirus.be/nl.”

In plaats van het actualiseren van de eigen informatie wordt nu al wekenlang gewoon 
doorverwezen naar de federale site. 

1. Waarom neemt men niet de moeite om de eigen webstek te actualiseren en zo 
verwarring te voorkomen?

2. Zal deze webstek nog worden geactualiseerd? Zo ja, wanneer? Zo niet, waarom niet?

3. Is de minister van oordeel dat een dergelijke informatiestop van zijn eigen 
departement wenselijk is en getuigt van goede communicatie, wat een basisbeginsel 
van goed bestuur is?

http://www.info-coronavirus.be/nl
http://www.info-coronavirus.be/nl
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Eerst en vooral wil ik stellen dat het Departement CJM verantwoordelijkheid draagt over 
het basisprotocol Cultuur. Alle andere protocollen en gidsen werden door de 
sectororganisaties opgesteld. Het is aan hen daar de nodige updates aan te geven. 

Sinds 2 november geldt er een nieuwe lockdown, die werd ingesteld door het 
Overlegcomité. Sindsdien bevinden we ons dus op vlak van cultuur in een federale fase 
(= geen activiteit mogelijk. Alle culturele activiteiten werden sindsdien verboden door het 
federale ministeriële besluit. De federale maatregelen overstijgen nog steeds het 
basisprotocol cultuur. Sinds begin december is enkel museumbezoek binnen de culturele 
sector weer toegestaan, deze verlopen volgens het sectorspecifieke protocol. 

Eind december besliste het overlegcomité ook dat alle protocollen dienden aangepast te 
worden. Het coronacommissariaat vaardigde hiervoor richtlijnen af. Op 8 januari werd 
een nieuw basisprotocol ingediend bij het federale coronacommissariaat. Dit 
basisprotocol regelt de voorwaarden voor een veilige heropstart van culturele activiteiten 
in 2021, in een neergaande fase van de epidemie. Naast de zes gouden basisregels, 
wordt hierbij rekening gehouden met de tien geboden die de veiligheid van een activiteit 
moeten garanderen.  
Deze communicatie werd dan ook op de website van het departement geplaatst.

Sinds 1 februari’21 – na de beslissing om de activiteit tot -12 jaar te beperken, maar ook 
activiteiten tot 18 jaar weer gedeeltelijk mogelijk te maken, werd een aangepast 
basisprotocol online geplaatst. Er is dus helemaal geen sprake van een  “informatiestop”, 
te meer ook omdat er op regelmatige basis een Klankbordgroep plaatsvindt, dat is een 
overlegorgaan met alle vertegenwoordigers van de Steunpunten en Belangenbehartigers, 
het departement CJM en mijn kabinet. Alle spelers krijgen een regelmatige 
terugkoppeling over de maatregelen die van kracht zijn, de gesprekken met het federale 
coronacommissariaat en de experten van de GEMS.  

Daarnaast werkt de administratie sinds maart 2020 nauw samen met de juristen van 
Cultuurloket om de sector grondig te informeren over de maatregelen (zowel op Vlaams 
als federaal niveau). Meerdere keren per week (soms zelfs dagelijks) wordt het document 
met veelgestelde vragen geactualiseerd en op de website geplaatst. De administratie 
heeft de webpagina’s nu aangepast zodat dit document nog makkelijker te vinden is.

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/vragen-en-maatregelen-cultuur-en-media

